

路过郑州,行程码会变色吗?

本报记者 卜俊成

目前,郑州市疫情防控形势严峻,那么在郑州走绕城高速公路需要核酸检测证明吗?在郑州机场中转需要核酸检测证明吗?现在还能接种新冠病毒疫苗吗?坐火车路过郑州,行程码会变色吗?要不要做核酸检测?这些大家比较关心的问题,答案来了。

问:郑州绕城高速公路需要核酸检测证明吗?

答:自8月2日10时起,郑州市域内各高速公路站及国省干道

设立离郑“个人核酸证明查验服务点”,查验驾乘人员48小时内核酸检测阴性证明。郑州绕城高速公路进站口属于上述范围,这就要求计划走郑州绕城高速公路的,车上所有人员都必须有核酸检测阴性证明。随行孩子没有证明,或者做了核酸检测但是结果没有出来,无法离郑。

问:郑州现在还能接种新冠病毒疫苗吗?

答:按照计划,8月3日,郑州市已完成第一针全员核酸检测,疫苗接种点也开始陆续开放,恢复正常接种。目前除郑州市

二七区、管城区封控区内疫苗接种点,及郑州市中原区、金水区部分疫苗接种点暂停接种外,其他辖区接种点已陆续恢复新冠病毒疫苗的接种。但是,受疫情影响,各接种点都在控制人流量,每天限400人至500人,不用预约,现场发号排队即可接种疫苗。需要提醒的是,15岁至17岁人群接种新冠病毒疫苗时,需要提供身份证明(无身份证的带户口本)、预防接种证及监护人证明(身份证)。

问:在郑州机场中转需要核酸检测证明吗?

答:自8月1日起,自郑州出发的旅客,均需要出示健康码和48小时内核酸检测阴性证明。郑州机场T2航站楼内,各自值机柜台暂时关闭,旅客需要前往出发大

厅各人工值机柜台,凭相关证明办理乘机手续。

在郑州机场过站、经停、中转的旅客和机组人员,如果不出航站楼隔离控制区,则不需要出示核酸检测阴性证明;如果从航站楼隔离控制区出来后再次进入隔离控制区,则需要出示48小时内核酸检测阴性证明。

问:坐机场大巴需要核酸检测证明吗?

答:从郑州机场发往郑州市区的机场大巴,不需要出示48小时内核酸检测阴性证明即可乘坐;到达旅客乘坐从郑州机场发往郑州以外省内各地的长途大巴,持有当日登机牌或电子客票可正常购票乘车。从郑州出发需要提供48小时内核酸检测阴性证明,且健康码为绿码。

问:郑州汽车客运站发往市域外线路是否正常?

答:目前,郑州客运集团所属客运站暂停发往市域外所有班次;市域内班次进行科学合理调整,旅客和驾驶员必须持有有效核酸检测阴性证明和健康码,方能进站上车。同时做好应急运力保障和驾驶员储备,并积极做好驾驶员核酸检测和疫苗接种工作。自8月4日起暂停运营定制客运、旅游客运。

具体班次信息可通过微信“豫州行”小程序进行查询,请大家合理出行。

问:坐火车路过郑州,行程码会变色吗?要不要做核酸检测?

答:如果只是坐火车路过,不下车、不出站,不需要核酸检测阴性证明,行程码不会变色。



强化措施 筑牢防线

焦作济源重点人群进行核酸检测

本报讯 8月4日,焦作市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告,对全市易感人员进行免费核酸检测。

重点人群包括从事冷链食品相关工作的人员、公共交通从业人员、快递物流从业人员、服务性行业从业人员等,持身份证和单位证明(或单位证件)在8月6日(含)前有序到焦作市核酸检测点完成咽拭子采集。(王正勤 侯林峰)

许昌中心城区进行全员核酸检测

本报讯 8月6日,济源示范区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布公告,对重点人群开展核酸检测。

重点人群包括从事冷链食品相关工作的人员、集中隔离点工作人员及公路检查点、车站卡点工作人员等。截至8月5日24时已做核酸检测不满48小时的,暂不检测;接种新冠病毒疫苗24小时后再进行检测;正在集中隔离和居家隔离的人员,按照规定时段和要求进行检测。(王正勤 侯林峰 常佩)

商丘密接者核酸检测结果全部阴性

本报讯 (记者赵忠民)截至8月2日24时,商丘市共发现新冠肺炎确诊病例2例。第一例于8月1日早上9时被确诊为新冠肺炎,系郑州市第六人民医院关联病例;



8月1日上午,信阳市疾控中心应急队员正在对环境进行消杀。当天,信阳市疾控中心举办新冠肺炎疫情防控应急演练,就队伍集结、个人防护、流行病学调查、环境消杀等进行了演练。王明杰 刘淑华/摄

商丘密接者核酸检测结果全部阴性

第二例于8月2日凌晨2时25分被确诊,系第一例的密接者。这两名患者均被及时转到郑州定点医院治疗。根据初步流调结果,商丘对

第一例确诊病例的49名密接者和198名次密接者,第二例病例的28名密接者和173名次密接者进行了集中隔离和核酸检测,结果均为阴性。

灾后心理干预在行动

目前还有些不适应,志愿者及时介入,积极共情,真诚接纳老人的心理反应,为老人提供宣泄机会,鼓励、认可老人的情感流露,建立同感,提供正向心理暗示,缓解老人的焦虑情绪。

志愿者们以拉家常的方式对受灾群众抚平心理创伤,帮助他们早日恢复正常的生产和生活秩序。

了解到一位老太太家里被水淹了,刚刚清理、消毒完毕,志愿者们立即进行心理干预,共服务280余人。

驻马店市二院加强防汛工作

本报讯 (记者丁宏伟 通讯员段保彬)进入汛期以来,为保障住院患者及全院干部职工的生命财产安全,驻马店市第二人民医院多次召开会议,部署防汛工作,多措并举落实防汛工作要求。

为确保防汛工作落到实处,近日,在驻马店市第二人民医院,由院长付继勇等人组成的检查组,在全院范围内开展安全隐患排查,对现场防汛准备工作及物资储备情况进行摸底,筑牢防汛“安全堤”。

检查组到院地地下室空调机组室、核磁共振室、负一楼病室、营养食堂、药房、消防中控室、应急物资储备库等防汛重点科室、重点部位进行检查,了解防汛工作中存在的问题,提出应对措施,要求立即进行整改。

驻马店市第二人民医院要求,各科室负责人要高度重视,切实把各类安全隐患排查到位、整改到位;按照职责分工,加强应急值守,对医院家属院、分院、在建项目等统筹考虑;各防汛重点科室要根据医院防汛总预案,制定本科室、本部门应急预案,细化处置流程,加强应急物资保障,开展防汛应急演练。

(上接第一版)

患者来院就诊,医院南门、东门入口处的工作人员要求患者扫健康码,进行测温,要求戴好口罩,查验48小时内核酸检测阴性证明;患者若有发热、干咳、乏力、嗅味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等新冠肺炎相关症状以及可能具有新冠肺炎流行病学史,由工作人员引导至发热门诊就诊;若患者仅需要核酸检测,由工作人员引导至发热门诊设置的“愿检尽检”核酸检测点;住院期间,原则上不允许探视和陪护,确需探视者,应持48小时

核酸检测阴性证明,并由科室开具探视证;确需陪护者,要固定一名陪护人员,并进行核酸检测。

此外,该院要求患者及陪护人员做好个人防护,自觉规范戴口罩,勤洗手,不聚集、不扎堆,不得进入医务人员工作场所。出院前,该院还将对患者及陪护人员进行核酸检测,待核酸检测结果为阴性后,才能离院。

在封控区内居住的该院职工持医务人员工作证明及核酸检测阴性证明,可出入居住小区。支援郑州市的核酸检测医疗队完成任务后,根据疫情防控要求进行现场汇报。

病房里实行“非必要不陪护”,确需陪护的,固定一名陪护人员,并持48小时内核酸检测阴性证明,到住院科室护士站办理陪护证。住院期间,谢绝探视,避免交叉感染。

郑州市骨科医院:门诊就诊非急诊全面预约

目前,郑州市骨科医院已开展非急诊全面预约服务,避免人员聚集和不必要的等待。来院就诊人员均需要正确佩戴口罩,并在医院入院预检分诊处扫码、测温,结果正常后方可进入院区;不能扫码者,持身份证或医保卡登记、测温、流调后进入。

进入诊室限一名陪同人员,其他人员建议在诊室外等候,保持“一米线”距离。需要住院的患者,要持48小时内核酸检测阴性证明,方能办理住院手续。

郑州市第六人民医院:闭环管理,停止诊疗工作

当前,郑州市第六人民医院实行闭环管理,停止诊疗工作。

该院已将所有新冠肺炎确诊病例、无症状感染者转移至郑州岐伯山医院,对确诊患者实施一人一案治疗,同时发挥中医药的特色和优势,确保中药汤剂参与每一名患者的诊治;剩余患者大部分被转移至郑州市骨科医院荣阳宜居健康城院区、郑州市第三人民医院北院区等医疗机构,以减少疫情传播隐患;少部分患者继续在郑州市第六人民医院住院,进行单人单间隔离治疗。

漯河市中心医院

之声

漯河市中心医院加强疫情防控工作

本报讯 (通讯员张岩)为积极应对疫情防控新形势、新情况,时刻绷紧疫情防控之弦,毫不松懈抓好疫情防控工作,8月2日下午,漯河市中心医院召开疫情防控工作推进会(如右图),对医院新冠肺炎疫情防控工作再次进行安排。

各分管院长就目前分管的疫情防控工作进行了汇报,各职能科室负责人围绕当前核酸检测、疫苗接种、预检分诊、发热门诊、疫情防控等重点工作开展情况及做法进

行了现场汇报。漯河市中心医院要求,全院上下要统一思想认识,时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,持续强化外防输入,对重点场所加强防控,筑牢疫情防线;要深刻认识当前疫情防控工作的严峻形势,加强疫情防控工作督导检查,标准不要降低;进一步强化医院疫情防控各项措施,在医院各关口加强人力引导,保障畅通,最大限度降低院内感染风险;严格落实发

热门诊管理要求,同步增加人力资源及电脑登记设备,完善预约登记服务,缩短排队时间,增加志愿服务人员,规范“一米线”,压实发热门诊的“前哨”责任;加强病区管理,严格落实“一患一陪护”制度;抽调人员,经过培训后充实到一线引导患者就诊;强化核酸检测工作,做到“愿检尽检、愿检尽检”;规范处置医疗废物;做好疫苗接种统计工作,力争实现“应接尽接”,全力完成接种目标任务;各科室要高度重视,增强风险意识,确保一旦发生疫情第一时间报告,第一时间处置,同时要认真落实各种诊疗规范,防止发生院内交叉感染,并做好信息上报工作;坚决贯彻落实上级各项疫

情防控决策部署,统筹推进医院各项重点工作,确保医务人员“零感染”和在院患者“零感染”的目标要求。

按照漯河市疫情防控指挥部通知要求,漯河市中心医院目前已完成全院职工和第三方服务人员(护工、护理员、保安、保洁、打字员、电梯工、水电工、维修人员、门岗、食堂人员、装修工、建筑工地工作人员、垃圾站工作人员、洗衣工等),以及所有患者、陪护人员、实习生、研修生、规培生、全科培训生等所有在院人员核酸检测工作;疫苗接种工作于8月3日上午完成;院内区域每4小时消杀一次;隔离病区后备医疗队已组建完毕,随时可到一线参与救治工作。

